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KIRJALLINEN KYSYMYS E-4295/08
esittäjä(t): Caroline Lucas (Verts/ALE), Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE) ja Karin Scheele (PSE)
komissiolle

Aihe: Kalastus EU:n ja Marokon kalastuskumppanuussopimuksen nojalla

Vastauksessaan kysymykseemme E-1073/08 komission jäsen Joe Borg antoi tietoja EU-maiden 
lippujen alla purjehtivien alusten saaliista CECAF-alueilla 34.1.1 ja 34.1.3.

1. Komission mukaan tiedot Yhdistyneen kuningaskunnan ja Portugalin saaliista voivat olla 
puutteellisia. Huomautamme myös, että Latviasta saatuja tietoja ei ollut jaettu kahteen 
alueeseen. Voisiko komissio selventää, mitä se aikoo tehdä saadakseen täydelliset sekä 
riittävästi eritellyt tiedot näistä saalismääristä?

2. Voisiko komissio ystävällisesti toimittaa tiedot, jotka se on saanut EU:n ja Marokon sopimuksen 
nojalla vuoden 2008 ensimmäisen neljänneksen aikana pyydetyistä saaliista (lajikohtaiset, 
jäsenvaltiokohtaiset ja tilastollisiin alueisiin eritellyt tiedot)?

3. Alueeseen 34.1.3 kuuluvat Pohjois-Mauritanian ja Länsi-Saharan eteläisen osan rannikkoa 
ympäröivät vedet. Koska pyysimme kysymyksessämme erityisesti tietoja ”EU:n ja Marokon 
nykyisen sopimuksen mukaisista saaliista”, oletamme, että näitä saaliita ei pyydetty Mauritanian 
vaan ainoastaan Länsi-Saharan rannikkoa ympäröiviltä vesiltä Jos tämä tulkinta on väärä, voisiko 
komissio selventää seuraavia asioita?

4. Tähän mennessä Marokko ei ole vaatinut itselleen aluevesiä tai talousvyöhykettä leveyspiirin 27° 
42' N eteläpuolelta, kuten on merkitty 21. heinäkuuta 1975 annettuun marokkolaiseen 
asetukseen 2.75.311.  Vaikka osa Länsi-Saharaa tällä hetkellä on Marokon miehittämä, 
Marokolla ei ole kansainvälisesti tunnustettua itsemääräämisoikeutta tai lainkäyttövaltaa alueella 
(kuten Haagin kansainvälinen tuomioistuin huomautti päätöksessään 16. lokakuuta 1975). 
Lisäksi, kuten komissio on todennut, YK:n oikeudellisen neuvonantajan vuodelta 2002 oleva 
mielipide ei ole laillisesti sitova eikä verrattavissa kansainvälisen tuomioistuimen päätökseen tai 
turvallisuusneuvoston sitovaan päätökseen.

Myöskään Polisario, jonka tunnustetaan edustavan Länsi-Saharan kansalaisia, ei ole julistanut Länsi-
Saharaa ympäröivää talousvyöhykettä kuuluvaksi Länsi-Saharalle.

Voiko komissio olla samaa mieltä siinä, että jos kumpikaan näistä osapuolista ei ole julistanut 
toimivaltaa alueelle, nämä ovat kansainvälisiä vesiä?

Jos nämä ovat kansainvälisiä vesiä, voisiko komissio selventää, miksi Euroopan unionin alukset 
kalastavat näillä kansainvälisillä vesillä EU:n ja Marokon kalastuskumppanuussopimuksen 
määräyksien nojalla? Miksi komissio maksaa Marokolle siitä, että EU-maiden lippujen alla purjehtivat 
alukset voivat kalastaa kansainvälisillä vesillä?


